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Ne glede na to, kako vsestranski ste ali kako jasni so vaši cilji, 
pa se je treba zavedati, so razočaranje neizogibna. Takšno je pač 
življenje: enkrat zmagate, drugič izgubite. Ne glede na vaše napore 
in trud, bodo nepredvideni dogodki včasih pokvarili še tako dobre 
načrte. Neprekinjen proces sprememb in nazadovanja se prične, ko 
prvič postanete del delovne sile, nadaljuje pa se skozi vso vašo karie-
ro. Težave in spremembe na delovnem mestu so kot dež – preprosto 
zgodijo se. 

Kako se soočiti s spremembami?
Prvi korak je, da spremembe enostavno sprejmete kot del resnično-
sti. Sprejemanje se namreč zelo razlikuje od zavračanja ali upiranja; 
ko sprejemate je vaš um miren in pozitiven. Ameriški filozof in 
psihiater William James je izpostavil, da se brez tega, da smo zares 
pripravljeni nekaj storiti, ne moremo soočiti z nobenim problemom. 
Šele takrat, ko sprejmete dejstvo, da se je nekaj spremenilo, se lahko 
s spremembo soočite in jo izkoristite v svoj prid. 

Eden od najboljših načinov, kako se soočiti s skrbmi, ki jih pogo-
sto povzročijo spremembe, je, da sedete in na papir napišete odgovor 
na vprašanje: »Kaj točno me skrbi?« V zdravstvu namreč pravijo, 
da je natančna diagnoza že pol zdravila. Če sedete in zaskrbljujočo 
situacijo natančno pisno opredelite, naenkrat postane manj stresna 
in pogosto se bo rešila kar sama od sebe. S pomočjo korenitega opisa, 
ste težavo določili, sedaj pa se lahko lotite njenega reševanja. 

Drugi korak je vprašanje: »Kaj je najhujše, kar se mi zaradi te 
spremembe lahko zgodi?« Veliko skrbi in stresa se pojavi zato, ker 
se enostavno ne želimo soočiti s posledicami. Če najhujši možni 
rezultat jasno opredelite, utegnete ugotoviti, da lahko zadevo prene-
sete. V duhu si zastavite cilj: če bo ta situacija imela najslabše možne 
posledice, to za vas ne bo pomenilo 'konca sveta'. 

Tretji korak upravljanja s spremembami je, da svoja dejanja 
prilagodite novonastali situaciji. Vprašajte se: »Kako lahko prepre-
čim, da bi se zgodilo najslabše?« Temu rečemo tudi nadzor škode, 
poslovne šole pa ga poučujejo kot kriterij najmanjšega obžalovanja. 
Oboje zaznamuje proces, ko začnete razmišljati o vsem, kar lahko 
naredite, da svoj um prilagajate novim podatkom za soočanje s 
spremembami. 

Zadnji del te štiristopenjske metode ravnanja s spremembami 
je izboljšanje obstoječega stanja. Resne spremembe, ki povzročajo 
resnične težave, so običajno znamenje, da nekaj počnete narobe. 
Obstaja star pregovor, ki pravi, da je kriza sprememba, ki se posku-
ša zgoditi. Pogosto boste ugotovili, da je sprememba zdrav in 
pozitiven korak k doseganju vaših ciljev. 

Vse je za nekaj dobro
W. Clement Stone, milijarder in ustanovitelj pod-
jetja Combined Insurance Company, je bil znan 
po svoji inverzni paranoidnosti. Bil je 
namreč prepričan, da je vsaka stvar, 
ki se mu zgodi, 
del zarote, ki mu 
pomaga biti še 
uspešnejši. Kadar 
koli se je zgodilo 
kaj nepričakovane-
ga, je takoj dejal: 
»To je dobro.« Šele 
nato je situacijo preučil in 

odkril, kaj je na njej dejansko dobrodošlega. In vedno je kaj našel. V 
vsaki spremembi boste namreč našli nekaj koristnega zase. Iščite dra-
gocene poduke, ki jih s seboj prinaša nazadovanje. Ali je sprememba 
znamenje, ki vas bo ob primernem odzivu rešilo pred še večjo težavo 
v prihodnosti? 

Ker se lahko vaš um osredotoči le na eno misel naenkrat, se pri-
silite poiskati samo pozitivni vidik vsake spremembe. Tako bo vaš 
um ostal neobremenjen, vaš odnos pa optimističen in samozavesten. 
Dunajski psihiater Viktor Frankl je namreč dejal, da je zadnja člove-
kova svoboda ta, da svobodno izbira svoj odziv na okoliščine. Tega, 
kar se nam zgodi, ne moremo nadzorovati, lahko pa nadzorujemo, 
kako se bomo spremembe obvladovali, namesto da bi jim dovolili, 
da one obvladajo nas. Na vsaki stopnji razvoja uspešno osebo ozna-
čuje ravno sposobnost, da zna sprejemati negotovost ter da v neja-
snih razmerah deluje mirno, jasno in s tihim pogumom. þ
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